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\ Suite de Héron CORRECTION

Partie A : Etude de la fonction f(X)—%(X+g)
X
ad. Cette fonction est définie sur ] -0 [ U ] 0;+ [

*

donc Df =R

b. calculons f(—X)
: Y 0 T X 2
on obtient f( X)_Z( X+_X)— Z(X—'—XJ_ f(X)

donc VxeDj f(-x)=—f(x)

C. Lafonction f estimpaire
et la courbe C; est symétrique par rapport au point O de coordonnées (0,0)

d. Lafonction f est dérivable sur f sur ]O ; +oo[ et

2)xe

f'(x)zé(l_%JZ%{XZXEZJZ(X_ g

)
e. f(ﬁ)=%(\/§+%j=% \/§+% =%(\/§+\/§):%(2\/§)=\/§

1(X+EJ =l lim x + lim 1 = 0+(+oo)=+oo

lim f(x) = lim =
ot 2 X x—>0% X
X— X—)O+ X—)O+
. 1 2 1 . .1
lim f(x) = lim E(x+—) == lim x +lim = =+40+0=+wx
X X
X —> +00 NN X>to0
f. Tableau de variation
- ] 2 By
signede f' - 0 +
+3C

c | +:.:\ﬁ /

g. Le tableau de variation permet d’écrire Vx>0

donc on a bien ‘v’Xe[ \/§;+oo[ f(X)Z\/E
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Partie B : Etude delasuite (Up,) définie par Up,q =E[un +—J avec Ug =3
Un

a. Démontrons par récurrencesur N que VNeN Uy 2 \/E
Soit la propriété P (k) o Uk 2\/5 pourun K donné

Initialisation : Vérifions que P (0) est vraie

Comme Ug =3 onabien Uy 2 \/E

Hérédité : Montrons que si P (k) est vraie alors P (k+1) reste vraie

Supposons que Uy = 2 et montrons que Uk, 2 \/E

On sait que ‘v’Xe[ \/§;+oo[ f(X)Z\/E

Comme ukZ\/EQUk e[ \/EH-OO [ on a bien f(uk)Z 2 c'est-a-dire uk+12\/§

Conclusion : on a démontré que VYN € N Up > \/E

b. Démontrons par récurrence sur N que VneN Unp>Upa

Soit la propriété P (k) : Uk > Ugyq pourun K donné

Initialisation : Vérifions que P (0) est vraie c’est-a-dire vérifions qu’on a bien Ug > Uq

1 2. 1.2 11
U= (g +-) =5 (3+5) =
2 u,, 2 3 6

11 )
Comme Ug =3>€ onabien Ug >Uq

Hérédité : Montrons que si P (k) est vraie alors P (k+1) reste vraie
Supposons que Uy > Uy q etmontronsque Up,q > Ugyo

On sait que la fonction f est strictement croissante sur [ \/E ;o0 [
Commeona Uy > Uy q = \/E on en déduit que f (uk ) > f (uk+1) > f (\/E)
Comme Uy 1 = f (uk) etque U o = f (uk+1)

on en déduit que Uy q > Uk, o

Conclusion : on a démontré que VN € N Up > Upg

c’est-a-dire que le suite (un ) est strictement décroissante
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Remarque : Les 2 propriétés a) et b) peuvent se démontrer par une seule démonstration

par récurrence sur n avec la propriété P(n) : 0<up,q <u, <2

C. Représentation graphique de la fonction f sur ] 0; 3]

avec Ug, Up et Uy surl’axe des abscisses
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Partie C: onadmettraque lim u, =2
N—>+00

a. Ecrire un algorithme qui affiche la valeur du terme U1 de la suite (un)

ENTREE n (Entier)

INITIALISATION
U=3
i=0

BOUCLE FAIREde i=0a n-1
U=£(U+£j

2 U
i=i+1
FIN_BOUCLE

Afficher «rang» i
Afficher « valeur» U

b. Ecrire un algorithme qui affiche le 1" terme de la suit qui est permet d’approcher la valeur du nombre

\/E 31070 pres

INITIALISATION
U=3
k=0

BOUCLE TANT QUE ‘U —\/E‘ >0,00001

U= E(U + gj
2 U

k=k+1

FIN_BOUCLE

Afficher «rang» k
Afficher « valeur» U



